

现实生活中发生的故事

●羊舌子

拜神路上

鹿泉市铜冶镇南故邑附近的封龙山上，有一座寺庙，叫做白草寺，名闻遐迩，香火极盛。每年农历六月二十三，这里都有一场非常热闹的庙会，赶庙会的人们大都要去寺中拜神，祈求神灵保佑。

今年六月二十三（8月1日）的正日子还没到，在通往白草寺的山路上，已是人来人往，络绎不绝，各种车辆穿行其间。由于山坡陡峭，又连续降雨，路滑难走，曾出现几次险情。

二十一（7月30日）下午3点左右，一辆“金蛙”牌机动三轮车，载着在白草寺拜完神的8名旅客直冲而下。车颠簸得非常厉害，有人提醒司机开慢点，以免出危险。司机嘴里叼着香烟，一边喷云吐雾，一边满不在乎地说：“胆小鬼！大家都已经烧了香拜了神，神仙一定在暗中保护，怕什么！”话音还没落地，因车速太快没有刹住闸，一下飞向石栏。只听一声巨响，车撞散了，几块车皮飞下山涧。车上的9人（加上司机）全都撞得一塌糊涂，痛得哭爹喊妈。结果，两人当场死亡，7人受了重伤，无一幸免于难。

车祸现场惨不忍睹，成为莫大的讽刺：虔诚拜神，却是神不佑人。

半仙

哈尔滨市平房区平房乡工农村，有一个名叫文政国的中年人，高中文化，由于游手好闲、不务正业，连个媳妇也混不上。后来，他便研究《周易》、“六壬”，常常给人算命占卦，久之便大有名气，人称“文半仙”。

2001年7月23日晚上，半仙的邻居傅显礼神秘地失踪了。

傅显礼的妻子李秀梅一连找了两天也没见人影，便向公安机关报了案。25日下午，有人在野外发现一个可疑的长方形土坑，从里边挖出了傅显礼的尸体。大概是“玄机”泄露，半仙被刑警大队拘留审察，原来，这位大名鼎鼎的半仙竟是杀害傅显礼的凶手。在确凿的证据面前，半仙交待了他作案的动机和经过。

两年前，半仙便对傅显礼的家财垂涎三尺，同时也看上了李秀梅。为了把人财弄到手，半仙便想出了一条毒计。

他先是卖出风声说：“李秀梅是克夫的命。”李秀梅闻听后，心中恐惧，坐卧不安。2001年7月23日晚上，半仙趁李秀

梅临时不在家之机，对傅显礼说：“哎呀，我看你最近有血光之灾！”傅显礼信以为真，吓得不知如何是好，便求半仙破解。“只要你听我的，保你平安无事。”半仙说完，叫傅显礼带上香、烧纸、铁锹、镐头之类，领他去了野外。半仙

说：“你先挖一个假墓穴，然后跪在里面焚香祷告，我在后面作法祛邪，就可免去你的血光之灾。”傅显礼一一照办。当傅显礼跪在墓坑中祷告时，半仙抡起镐头朝傅显礼的头部猛击过去……

次日，李秀梅问半仙见没见到傅显礼，半仙连说不知，但他又补充说：“我不是早就说过吗？你是克夫的命，傅显礼又有血光之灾，说不定他已被仇人杀死。”半仙自以为靠神机妙算，人财即将到手，他哪里知道，就因为上面这两句话而成了公安人员破案的重要线索，使他落入法网。

神汉图财害命，死者自掘坟墓，二者应令愚昧之人引以为戒。

风水先生

2002年7月29日上午10点多，石家庄市北翟营村来了两个一高一矮的“风水先生”，他们声称是来此租房的。当他们转到张老太太的门前时，便与老太太闲聊起来。言谈中，老人发现这两人颇通《周易》，对风水说得头头是道，被深深地吸引了。

一会儿，两个风水先生很内行地围着老人的宅子看了看，然后，惊讶地说：“老人家，您这房子盖得有点问题，对家里人有灾呀！”

老人立刻紧张起来，忙问有没有破解的办法。高个子风水先生说道：“今天咱们娘俩有缘，我不能不帮这个忙。”两个男子随老人来到屋里。高个子叫拿出12个古铜钱来，说：“我对着铜钱念两句咒语，然后包起来，给您放到枕头底下，你躺在上面睡一觉，这灾就解了。”破法如此简单，不能不让老人动心。老人翻腾了几个地方，却一个铜钱也没找到，便作起难来。

矮个子也热心帮忙，出主意说：“这好办，找不到铜钱，用12张一百元的人民币代替也行。”老人颇有几分警惕，如数找来人民币后，全神贯注地盯着，直到高个子把人民币包好放到枕头底下才松了一口气。老人送走两个风水先生，睡了一觉，待醒后去枕下取钱时，只有个空纸包，1200元人民币全都不翼而飞。

歹徒越来越狡猾，常常扮演神职借迷信骗取钱财，如不彻底破除迷信便防不胜防。

作者简介：羊舌子 河北省迁安党校教师